
 

 

«ОСНОВИ ПРОФІЛАКТИКИ ТЮТЮНОПАЛІННЯ, АЛКОГОЛІЗМУ, 

ТОКСИКОМАНІЇ ТА НАРКОМАНІЇ» 

 

МЕТА КУРСУ:  вивчає хвороби, викликані зловживанням алкоголем та 

наркотичними засобами. Дисципліна забезпечує формування умінь застосовувати 

знання в процесі подальшого навчання й у професійній діяльності; закладає основи 

пізнання лікарем психіки хімічно залежної людини, формування здорового способу 

життя та профілактики наркологічних хвороб в процесі життєдіяльності та при 

різних видах залежностей.  

знати: основні поняття курсу та його значення для практичної діяльності 

лікаря; визначення понять алкоголізму, токсикоманії та наркоманії; види і форми 

профілактики алкоголізму, токсикоманії та наркоманії; організацію наркологічної 

служби України, діюче законодавство України щодо боротьби з поширенням 

немедичного вживання психоактивних речовин; етапи формування залежності та 

стадії алкоголізму; види і форми алкогольного сп’яніння, його ступені, 

діагностику, невідкладні стани при алкоголізмі та принципи їх фармакотерапії. 

вміти: визначати донозологічні форми зловживання алкоголем, наркотиками 

і токсичними речовинами; адекватно оцінити виявлені ознаки порушень, 

пов’язаних зі зловживанням тютюном, алкоголем, токсичними і наркотичними 

речовинами; проводити виховну роботу і використовувати методи профілактики 

тютюнопаління, алкоголізму, токсикоманії та наркоманії у повсякденному житті та 

професійній діяльності.  

Зміст навчальної дисципліни: 

 І РОЗДІЛ. Класична термінологія основних понять наркології. Поняття 

вживання та залежності. Визначення та соціально-психологічні умови формування 

адиктивної поведінки. Великий наркоманічний синдром. Етапи формування 

залежності. Стадії алкоголізму. Критерії наркотичних речовин. Класифікація 

токсикоманій. Основні критерії гострої та хронічної інтоксикації, 

постінтоксикаційного стану, психічних, психологічних та поведінкових розладів у 

токсикоманів  

 ІІ РОЗДІЛ. Діагностичні критерії та клініка вживання і залежності від 

наркоманічних речовин. Поведінкові, психічні та соматоневрологічні розлади. 

Поведінкові, психічні та соматоневрологічні розлади. Психогігієнічні вимоги щодо 

запобігання вживання ПАР. Формування прагнення до здорового способу життя . 

 ІІІ РОЗДІЛ. Первинна, вторинна і третинна психологічна профілактика 

вживання. Організація психотерапевтичної допомоги хворим на наркологічні 

захворювання Психічні та поведінкові розлади у хворих на алкоголізм. Роль лікаря 

загальної медицини у формуванні психогігієнічних умов запобігання вживання 

ПАР. Формування прагнення до здорового способу життя. 
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